

穴位都不认识,就敢给人“点穴”

“点穴减肥”把消费者按出皮下青,所用按摩膏竟没有成分说明

本报记者 李倩



“不打针、不吃药、点穴减肥就能包瘦10斤。”你信吗?市民刘女士信了。点穴减肥半年后,刘女士不但体重没有下降,身上多处还出现了皮下青。

连日来记者调查发现,几张按摩床,按摩师连穴位的名称都还叫不出,许多点穴按摩点就开工了。



点穴半年,身上青一块紫一块

今年43岁的刘女士,体重138斤,看到“不用吃药、打针,400元包瘦10斤,无效退款”的绿色点穴减肥广告后心动了。但刘女士点穴按摩半年后,体重不但没有下降,身上还出现多处青紫。

“一套按摩膏就1200多元,而且上面任何成分都没写。”近日,刘女士向记者讲述了她的减肥经历。

3月份,刘女士在洮河路上

的一家瘦身馆交了200元后,有空便去进行40分钟的点穴按摩。“开始的时候,被点的地方很疼,美体师说经脉不通要配合按摩膏,为了达到减肥效果,我就买了1200元的纤体瘦身按摩膏。”刘女士说,前几天她吃饭很少,三天后称重真的减了2公斤。但半年下来,体重上下几次反复,基本上不增不减。让刘女士难以接受的是,点穴过程

中,她身上多处被按的青紫,美体师也不承认是她按得穴位不准。

刘女士说,因为点穴之前不让进食,有时候很晕,来回拍打、揉搓有时候也感觉恶心。

“受了半年的罪,却没有减肥效果。”8月初,刘女士拿着当时“无效可退款”单据,找到老板退款时,减肥馆老板拒不认账,刘女士便到工商部门进行投诉。

○中医专家

穴位拿不准 会伤害身体

“不让吃盐、喝水、吃主食,这种控制饮食的减肥方法是不允许的。”济宁市中医院中医推拿科主任王乐荣说,中医的推拿,针灸确实可以帮助减肥,但必须对证治疗,只针对单纯性肥胖。

王乐荣说,目前医院只开设了针灸减肥门诊,严格说来,点穴减肥应该是推拿的一种,通过按摩穴位达到减肥的效果。但穴位拿捏要求准确度非常高,包括力量持久、持续有力、均匀等。需要专业人员来操作,并非培训几个月甚至几天就可以的。“像刘女士点穴按摩出现的青紫,就是穴位拿捏不准,毛细血管破裂造成的。”

“减肥最主要的还是追求健康,如果不懂穴位,对身体的伤害是必然的。”王乐荣说。

“推拿、按摩用于保健,需要持有保健按摩师资格证。”济宁市卫生监督所宋科长表示,推拿按摩如果用于医疗目的,还需要持有医疗机构许可证,按摩师要持有职业中医师证。

按摩师不识穴位,点穴变敲打

11日,在洮河路上一家减肥馆门前,记者在门口就听到楼上传来“啪啪”敲打声,见记者上楼,正忙着给一位年轻女孩按摩的美体师向记者热情地打招呼。

“疼,怎么不疼,都习惯了。”一位正在减肥的女孩告诉记者,“我是局部只减大腿,开始挺疼,现在习惯了。”当问及点穴减肥都是按哪些穴位时,正在按摩的美

体师却答不上来。

记者看到,美体师一直拿一种膏状东西在减肥的女孩身上涂抹,并来回的揉搓、敲打,揉搓的部位也是一片通红。“这是什么成分,有副作用吗?”“这都是纯植物的,没有任何副作用。”记者拿起其中一个按摩膏,并没有看到任何成分介绍。

记者注意到,减肥馆的4名年

轻人身材都有点胖,并称都经过1年的专业培训,但没有什么职业资格证书。“我们天天很多顾客,自己没时间做,长时间用力,身上的肉都成肌肉了。”

一位美体师说,400元包瘦10斤,但所需的按摩膏需要自行购买。记者了解到,按摩膏价值1200元。记者注意到,上面没有任何成分介绍,产品来源也不清楚。

是减肥还是卖产品?一套按摩产品要2000多元

在洮河路上一家减肥馆,一位美体师告诉记者,按摩膏要自行购买。

“这种点穴按摩膏和精油卖的特别好,我们老板进的货也只有这最后一套了。”在太东市场附近一家美容美体店,前台服务人员拿出一个LV包装的精油套包给记者推荐,打开化妆包,包内的2

瓶精油都出现了渗液,标签也被渗出的精油染得有些变色,还有一瓶的标签也都快脱落了。记者看到,三瓶产品全是英文标识,只贴着“纤体修身代谢凝露”。

在洮河路另一家美体馆,一位姓吴的工作人员介绍,她们做美容美体,也提供减肥服务,一般是980元一个疗程,“980元是按

摩膏的价格,服务是免费的。”随后,该工作人员还向记者推销一套价值2000余元的点穴按摩套盒。

记者发现,不少美容美体、养生馆推出的点穴按摩,都是通过销售产品提供免费服务。按摩膏有的没有标注具体成分,有的全是外文,消费者根本不明白。



400余个建材家具知名品牌
开业酬宾,超值特惠,史无前例,撼动全城

金宇家居金乡店

8月28日 盛大开业



济宁 曲阜 金乡 三店联动
装房子 买家具 中大奖 赢金条

客服热线: 400-189-0537 详情登陆: www.jyzsc.com

一站购齐

先行赔付

绿色环保

差价返还

免费维修

济宁店: 济宁市金宇路9号

金乡店: 金乡县缙城路与金司路交界处向东500米

曲阜店: 曲阜北外环路西端